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Sammanträdesdatum Paragraf

Kommunstyrelsen 3 april 2019 § 16

Diarienummer KS-2018/482.119

Plan för masshantering och etablering av schaktupplag - svar 
på motion väckt av Marica Lindblad (MP) och Birgitta Ljung 
(MP)

Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

Med hänvisning till vad som sägs nedan anses motionen besvarad.

Kommunstyrelsen beslutar för egen del

Förvaltningen får i uppdrag att aktivt arbeta med frågan om samordnad masshantering 
i de större infrastrukturprojekten samt i de stora utvecklingsprojekt som planeras i 
Flemingsberg, Kungens kurva och centrala Huddinge.

Sammanfattning
Sammanfattning från förvaltningens tjänsteutlåtande
Marica Lindblad (MP) och Birgitta Ljung (MP) har väckt motionen Plan för 
masshantering och etablering av schaktupplag. En förbättrad och samordnad 
masshantering leder till minskat behov av långa transporter och avancerad logistik. 
Natur- och byggnadsnämnden har fått ärendet på remiss och anser i sitt remissvar att 
förslaget är positivt från ett miljöperspektiv då det kan leda till ökad återvinning av 
massor, möjlighet till förbättrad tillsyn för kommunen och minskade transporter. 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att motionen bifalls och att förvaltningen får i 
uppdrag att utreda förutsättningarna för att ta fram en plan för masshantering för 
Huddinge.

Bakgrundsbeskrivning från ordförandeförslaget
Motionen har beretts av miljöberedningen. Miljöberedningens rekommendation till 
Kommunstyrelsen var att bifalla motionen samt lägga ett uppdrag om att utreda 
förutsättningar för en plan för masshantering.

Från det att motionen behandlades i miljöberedningen har uppdraget översiktligt 
studerats av förvaltningen som flaggat upp att i syfte att minska transporter, 
miljöpåverkan, kostnader, trängsel etc. är det i dagsläget mer angeläget att styra 
resurserna till att arbeta med frågan om samordnad masshantering i de stora 
infrastrukturprojekt samt i de stora utvecklingsprojekt som planeras i Flemingsberg, 
Kungens kurva och centrala Huddinge än att utreda förutsättning för en plan för 
masshantering mer generellt.

Utifrån detta så förslås uppdraget till förvaltningen justeras till att istället aktivt arbeta 
med frågan om samordnad masshantering i de större infrastrukturprojekten samt i de 
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stora utvecklingsprojekt som planeras i Flemingsberg, Kungens kurva och centrala 
Huddinge.

I uppdraget ingår även att arbeta med frågan om bygglogistik för att minska antalet 
transporter av övriga leveranser som behövs i utbyggnadsskedena.

Arbetet med uppdraget har redan påbörjats och i de större projekt som kommunen 
arbetar med kommer det utses en samordnare som får ansvar för att hantera 
transporter till och från byggarbetsplatserna. Inför den stora utbyggnaden i 
Flemingsberg finns redan idag en person utsedd som ansvarig för 
bygglogistikfrågorna som behöver hanteras när utbyggnaden påbörjas ett par år 
framåt i tiden.

Överläggning
I ärendet yttrar sig Malin Danielsson (L), Anders Lönroth (MP) och Daniel Dronjak 
(M).
Daniel Dronjak (M), kommunstyrelsens ordförande, och Malin Danielsson (L), 
kommunstyrelsens vice ordförande, presenterar ett ordförandeförslag i ärendet, se 
bilaga 16.1.
Daniel Dronjak (M) och Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till ordförandeförslaget.
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner
Ordförande ställer propositioner efter varandra, om bifall till ordförandeförslaget mot 
bifall till Miljöberedningens förslag. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen 
beslutar i enlighet med ordförandeförslaget.
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